

四川作家

主管:四川省作家协会 编印:四川省作家协会创作研究室 主编:马平 执行主编:黎正明

2021年第3期 总第69期 四川省连续性内部资料准印证川BX01-002 内部资料 免费交流

四川省作家协会八届六次全委会议在成都召开

3月15日,四川省作家协会八届六次全委会议在成都召开。省作协主席阿来主持会议。会议传达学习了党的十九届五中全会精神和四川省委十一届八次全会精神,传达学习了省委书记彭清华在省作协机关走访慰问并调研时的讲话精神;会议总结四川省作协2020年以来的工作,研究部署下一阶段重点工作。省作协党组书记、常务副主席侯志明作工作报告。

侯志明在报告中指出,2020年,省作协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实省委决策部署,紧扣“出作品、出人才”工作重心,围绕“三个一流”工作目标,开拓创新,锐意进取,全省文学工作成效显著,得到省委、省政府主要领导的高度评价和充分肯定,被中国作协评为“深入生活、扎根人民”主题实践活动先进集体。过去一年,政治引领坚强有力,文学活动紧扣中心,文学创作成果丰硕,文学阵地巩固拓展,履职能力和服务水平切实提升。

侯志明指出,文学工作面临的新形势,全省广大作家和文学工作者要认清新形势,明确新任务,进一步统一思想,振奋精神,奋力推动四川文学事业高质量发展,为建设文化强省贡献文学力量。

会议进行了分组讨论,全委会委员围绕侯志明所作的工作报告进行了交流和讨论。大家认为,侯志明书记所作的报告,内容丰富,实事求是,提出的总体要求和下阶段重点工作部署,要求明确、重点突出,既立足解决当下问题,又着眼事业长远发展,思路清晰、举措有力。大家表示,要按照部署要求,紧紧围绕重点工作,尽职尽责、尽心尽力,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

会议通报表扬了2020年度全省作协系统先进集体和先进个人。

会议增补阿克日布、陈果、陈新、崔建华、杜阳林、李明政、凌仕江、卢萍、卢少英、庞惊涛、彭志强、徐登明、杨献平、张历、周恺同志为四川省作协八届委员会委员,增补彭飞龙、赵晓梦、卢萍同志为四川省作协八届主席团委员。

会议充分肯定过去一年的工作。会议指出,2021年是中国共产党成立100周年,也是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化四川的第一年。全省文学工作总的要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九届五中全会精神和省委十一届八次全会精神,深入学习领会“三个新”科学内涵和实践要求,紧紧围绕省委、省政府重大决策和建设文化强省部署,紧扣“三个一流”工作目标,以庆祝中国共产党成立100周年为工作主线,着力强化意识形态工作,着力文学精品创作生产,着力深化改革创新,奋发有为为推动全省文学事业高质量发展,要重点抓好强化政治引领、狠抓精品创作、打造品牌形象、加强阵地建设、推进作品转化、深化作协改革、加强自身建设等七个方面的工作,为全面建设社会主义现代化四川贡献强大的文学力量。



会议号召,全省广大作家和文学工作者要坚定政治方向,保持战略定力,攻坚克难,锐意进取,奋发有为为推动我省文学事业高质量发展,为建设文学强省和全面建设社会主义现代化四川再立新功!

阿来在总结讲话中指出,大家在分组讨论时畅所欲言,本着对我们所做工作的热爱,本着负责任的精神,提出了很多好的意见建议。这是对本届四川省作家协会工作的有力支持,也是有力的督促。我们一定会在取得工作成绩的基础上,把工作做得更好。

省作协党组书记张颖,党组成员、机关党委书记李铁,党组成员、秘书长张淑波,二级巡视员罗勇,省作协副主席梁平、龚学敏、伍立杨、罗伟章,主席团委员,全委会委员,不是全委会委员的市州作协负责人,不是全委会委员的省作协所属学(协)会负责人出席会议。机关处室、直属事业单位部分人员列席会议。(骆驼)

侯志明到苍溪南充内江等地调研

3月16日、18日、30日,省作协党组书记、常务副主席侯志明分别前往苍溪县、南充市、内江市调研文学工作和全面建成小康社会、基层作协深化改革及乡村振兴等主题文学创作情况。

16日,侯志明一行来到苍溪县寻乐书岩、滨江路流动书吧、社区文化驿站、嘉陵江文学院等地,实地调研文学工作和“中国文学之乡”创建情况。侯志明表示,苍溪县委、县政府如此重视文化事业,如此重视文化和旅游的融合,如此重视文学事业,令人敬佩。我们省作协理所当然的对苍溪县的文学活动,文学事业的发展,给予支持。广元市委常委、宣传部部长袁敏,市作协主席张泽,苍溪县委常委、宣传

部部长谢龙飞,省作协党组成员、秘书长张淑波,二级巡视员罗勇,副秘书长、办公室主任邓子强,教研室主任马平参加调研。

18日,侯志明一行先后来到南充市西山书院、万卷楼、常玉美术馆等地调研。侯志明表示,南充作协作协队伍阵容整齐,出了如李一清等在全国有影响的作家,希望南充作协进一步加强队伍建设,出人才、出作品、出精品。南充市委常委、市委政法委书记单木真,南充市委宣传部,市文联,市作协相关人员陪同调研。省作协党组成员、秘书长张淑波,二级巡视员罗勇,副秘书长、办公室主任邓子强参加调研。

30日至31日,侯志明到内江调研文学工

作、基层作协深化改革和主题文学创作等情况。侯志明一行在内江市隆昌市与张宗基、庄毕凡、李代金等当地作家亲切交谈,了解他们的创作和文学作品转化情况,勉励他们潜心创作、再创佳绩。侯志明一行深入内江市区实地调研,了解内江市作协深化改革、庆祝建党100周年文学活动以及主题文学创作情况。侯志明指出,一个好的作家可以影响一片土地的文学生态,希望广大作家走出自我的“小天地”,围绕中心、紧扣时代进行创作,要加强现实主义题材创作,以实际行动和优异成绩为建党100周年献礼。内江市作协、文联相关人员陪同调研。省作协党组成员、机关党委书记李铁,副秘书长、创联部主任彭飞龙参加调研。(尹衡)

省作协召开党史学习教育专题会议

3月4日,省作协召开党史学习教育专题会议。省作协党组书记、常务副主席侯志明出席会议并就学习教育进行安排部署,党组成员、巡视员、省作协党员干部及离退休党员代表参加会议。会议由党组副书记张颖主持。

侯志明要求,一要深刻认识开展党史学习教育的重大意义。开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求;开展党史学习教育,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求;开展党史学习教育,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求;同时,我们也要深刻认识到,开展党史学习教育,对于我们在新的历史起点上奋力推动治蜀兴川再上新台阶具有重大意义。二要准确把握党史学习教育的主要内容和重点任务。主要内容为:围绕筑牢信仰之基,不断增强忠诚核心、维护核心、看齐核心的思想自觉政治自觉行动自觉;围绕传承红色基因,传承好共

产党人精神谱系,把宝贵的精神财富转化为奋进新时代的不竭动力;围绕砥砺奋进之志,更好地抓住用好历史机遇,更好地应对可以预见和难以预见的风险挑战,始终保持昂扬向上、艰苦奋斗的锐气斗志;围绕担当为民之责,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题,始终保持党同人民群众的血肉联系。重点任务为:突出学党史、悟思想、办实事、开新局的重点,对标六个任务。学出绝对忠诚,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;学出信仰信念,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者;学出辩证思维,进一步增强把握历史发展规律和大势的能力;学出为民情怀,始终践行以人民为中心的发展思想;学出忧患意识,不断增强斗争精神、丰富斗争经验、提升斗争本领;学出昂扬斗志,以一往无前的奋斗姿态迎难而上、攻坚克难,豪情万丈迈开新征程、奋进新时代。

三要把握总体要求,高标准高质量开展党史学习教育。要认真学习习近平总书记重要讲话精神;要精心开展专题学习;要全面加强政治引领;要精心组织专题培训;要扎实开展“我为群众办实事”实践活动;要召开专题民主生活会;要创作一批文学作品。四要切实加强对组织领导的强化,要强化领导责任,加强督促指导,务求工作实效,营造良好氛围,注重统筹兼顾。

侯志明强调,当前,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,世界正经历百年未有之大变局。在这一重大历史时刻,组织开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国各族人民满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策,对于我们进一步统一思想、统一意志、统一行动,在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大而深远的意义。(文武)

四川省作家协会八届六次主席团会议召开

3月14日,四川省作家协会八届六次主席团会议在成都召开。省作协主席阿来主持会议,省作协主席团委员出席会议。

会议审议通过了《工作报告(审议稿)》《四川省作协2021年重点工作及重点活动安排(征求意见稿)》《四川省作协八届六次全委会议程(草案)》。会议决定,2021年3月15日在成都召开四川省作协八届六次全委会议,并委托四川省作协党组书记、常务副主席侯志明代表主席团向全委会作工作报告。根据《四川省作协章程》,会议决定更换周东、李浩、高仁斌、张蓉、钟春燕、李吉顺等同志为四川省作协八届委员会团体委员;免去秦渊、蒲小林、李华、李开杰、杨志孝、赵良治、李平等同志四川省作协八届委员会团体委员职务,免去秦渊、杨志孝同志四川省作协八届主席团委员职务。会议还审议了其他人事事项。

会议指出,2021年是中国共产党成立100周年,是全面建设社会主义现代化四川的开局之年,全省广大作家和文学工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和四川省委十一届八次全会精神,认真贯彻落实省委书记彭清华同志在省作协机关走访慰问并调研时的讲话精神,进一步深化对新发展阶段、新发展理念、新发展格局的理解把握,统一思想、坚定政治方向、保持战略定力,攻坚克难,锐意进取,奋发有为为推动我省文学事业高质量发展,为建设文学强省和全面建设社会主义现代化四川再立新功!(骆驼)

话剧《尘埃落定》续写文学传奇

2000年获得茅盾文学奖的《尘埃落定》,21年后登上舞台,续写了文学的传奇。3月26日,改编自著名作家阿来同名经典小说的话剧《尘埃落定》在北京天桥艺术中心首演,以凝练的篇幅再现了原著的精髓,带给观众文学与戏剧的双重感动,也再次使观众感受到厚重的文学原著赋予剧场坚实的基础和持久的能量。

曾打造过话剧《白鹿原》的九维文化携手四川人民艺术剧院,编剧曹路生碰撞导演胡宗琪,45位演员将这部3个半小时的话剧史诗献给观众。目前,这部剧将在上海、广州、深圳、杭州、南京等地巡演。

当晚,阿来也亲临现场观看该剧。此前,阿来在天津看试演时评价,从小说到舞台表演的转变,既是小说又不是小说,改编部分水乳交融,舞台上巧妙地建立了傻子少爷置身事内超然物外的跳进跳出的形式感,非常忠于小说的精神内核。他在看戏期间,几度热泪盈眶,几度会心微笑。阿来在接受采访时表示,这部剧将现实主义和诗意化的表达相结合,用艺术化的手法把引而不发的情感传递给大家。在阿来看来,毕竟人类的情感和命运是相通的,作品呈现的是地域文化特色,结合大家普遍关注的东西,观众就会有更多兴趣。(牛春梅)

汪兴国一行来川工作交流

3月8日,江苏省作协党组书记、书记处第一书记、常务副主席汪兴国,书记处书记、副主席、《钟山》杂志主编贾梦玮等一行五人到四川省作协进行工作交流。

两省作协举行了文学工作交流座谈会。座谈会上,侯志明对汪兴国一行来川调研座谈交流表示热烈欢迎,他介绍了四川文学事业及作协工作情况;张淑波介绍了省作协机构人员基本情况,重点介绍了

机构改革的情况;各部门负责人就职能建设和工作开展情况进行了交流。四川省作协党组书记、常务副主席侯志明,党组成员、秘书长张淑波,二级巡视员罗勇,副主席龚学敏、伍立杨参加了座谈会。省作协办公室、人事部、创联部及巴金文学院、《星星诗刊》杂志社、《当代文坛》杂志社、网络文学中心主要负责人参加了会议。(梁翌)

名作家名编辑相聚蒙顶山畅叙茶文化

3月27日,第十七届蒙顶山茶文化旅游节在雅安市名山区蒙顶山开幕,中国作协副主席、评论家阎晶明,《中国作家》杂志社主编程绍武,鲁迅文学院常务副院长徐可,百花文艺出版社总编辑汪惠仁,吉林省作协创作研究院院长、《作家》杂志主编宗仁发,四川省作协主席阿来,四川省作协党组书记、常务副主席侯志明,四川省广电局副局长、山西省作协驻会副主席李骏虎,四川省作协副主席伍立杨及王祥夫、陈瑾之、蒋蓝、杨献平、鲁娟、邓子强、杜阳林、钟渔等作家相聚一堂,分享对雅安茶文化和种茶历史的感受与理解。雅

安市委副书记、市长邹瑾,雅安市委常委、副市长王军参加活动。雅安蒙顶山有着悠久的种茶历史,阎晶明说:这次调研采风,了解了茶制作工艺,参观了茶博物馆,让我有很多新奇的发现,对雅安的茶文化,也有了更深刻的了解。如果说,中国是茶的故乡,那么可以说,雅安是中国茶的故乡。阎晶明鼓励作家们将雅安丰厚的茶文化转化为充满情感的真实表达,写好茶文化大文章。美术考古专家孙皖平介绍了在蒙顶山发现的古茶园群落的情况。(肖姗姗 成博)



“红色羌乡”文学采风创作活动在北川县举行

3月18日,来自绵阳、北川的20多位作家、诗人相聚北川县马槽乡,进行了为期两天的“红色羌乡”文学采风创作活动。马槽乡是中国工农红军第四方面军长征途经地,作家诗人们深入人头村、黑水村和八一红军小学,参观了红军总医院和古马槽酒庄遗址,与当地干部群

众和师生座谈交流,听红军故事,讲红军故事,感受和领略了中国共产党带领羌乡儿女脱贫致富带来的巨大变化。本次活动由《剑南文学》杂志社和北川县文联主办,北川县作家协会、马槽乡党委、政府承办。(海米)

南充市嘉陵区举行创作采风活动

3月20日,由南充市嘉陵区委宣传部、区文广旅局主办,区文联、区文化馆、区作协承办的“建党100周年·红色西线”创作采风活动在嘉陵区举行。采风团一行先后深入到七宝寺书香小镇、龙泉镇

烈士纪念碑、双桂镇田坝会馆、桑茶基地、太和白鹭保护区、中国绸都博物馆、桑茶博物馆、蜀绘博物馆和嘉陵江文创小镇,探寻红色历史,收集人文史料,感受嘉陵秀美山川风貌。(杨婷)